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Да ро гі Брэст чы ны вы зна ча юц ца вя лі кай коль кас цю 
за круг лен няў і фі гу рыс тас цяў. Яны з'яў ля юц ца 
да рож на-ву ліч най сет кай аг ра га рад коў, вё сак 
і па сёл каў, пра хо дзяць тран зі там це раз га ра ды 
і рай цэнт ры, на кі роў ва юць па ток буй на га ба рыт ных 
пра мыс ло ва-бу даў ні чых ма шын у аб ход на се ле ных 
пунк таў, аб' яд ноў ва юць у ад но ай чын ныя і за меж ныя 
шля хі. Су час ныя дарогі «апра ну ты» ў ас фальт, 
бе тон і гра вій, ста рыя бру ка ван кі «адзе тыя» 
ў чор на-шчэ бе не вае па крыц цё, а дзе-ні дзе за ста лі ся 
яшчэ ка ва лач кі ста ра жыт ных ма за іч ных па крыц цяў. 
Пад апе кай КУП «Брэс табл дар буд» амаль 14 000 та кіх 
роз ных кі ла мет раў, якія па тра бу юць кло па ту.

Да рож ні кі ўме юць не толь кі руп лі ва пра ца ваць, 
а і ак тыў на ад па чы ваць. У «Брэс табл дар бу дзе» зла дзі лі 
для ад па чын ку ўлас ную трэ на жор ную за лу з ду ша вы мі, 

дзе зай ма юц ца ў абед і ве ча ра мі.

Для па вы шэн ня да рож най і эка-
ла гіч най бяс пе кі спе цы я ліс ты прад-
пры ем ства бу ду юць аб хо ды ва кол 
га ра доў і вё сак, уста наў лі ва юць 
ага ро джы, па ка заль ні кі, ства ра юць 
пля цоў кі ад па чын ку. Праў да, апош-
нія га ды да рож ні кі больш зай ма юц-
ца бя гу чым ра мон там да рог, чым іх 
бу даў ніц твам, і ма раць «апра нуць» 
у ас фальт 3000 кі ла мет раў мяс цо-
вых да рог, якія за ста юц ца ў іх гас-
па дар цы гра вій ны мі.

Сё ле та на да ро гі Брэст чы ны з аб-
лас но га бюд жэ ту вы дзе ле на больш 
за 30 млн руб лёў, трэ цяя част ка з 
якіх — ад транс парт на га збо ру. На 
ра монт мяс цо вых трас за пла на ва на 
па тра ціць кры ху больш за 10 млн, 
столь кі ж на кі ру юць на ўтры ман не 
рэ гі я наль ных да рог. Асноў ная част ка 
сродкаў, выдзеленых КУП «Брэст-
абл дар буд» ад збо раў з ула даль ні-
каў аў то ў 2017 годзе, накіравана 
на ас фаль та ван не да рог, што злу ча-
юць рай цэнт ры з аг ра га рад камі раё-
на. Сё ле та та кую су вязь бу дуць мець 
усе 222 аг ра га рад кі воб лас ці, рас ка заў 
Сяр гей ДЗЯМ КО, ге не раль ны ды рэк-
тар КУП «Брэс табл дар буд»:

— Бюд жэт ныя срод кі вы дзя ля юц-
ца на аб' ек ты і ра бо ты, а тэх пе ра-
ўзбра ен не да во дзіц ца ра біць толь кі 
за ўлас ныя срод кі, за кошт пры быт-
ку прад пры ем ства. Хоць ра ней, да 
рас фар мі ра ван ня да рож на га фон ду, 
іс на ваў асоб ны ар ты кул, па якім на 
тэх пе ра ўзбра ен не вы дат коў ва лі ся 
гро шы. Яшчэ ад на праб ле ма ў тым, 
што фі нан са ван не з бюд жэ ту мы 
атрым лі ва ем не раў на мер на. Са мая 
вя лі кая част ка гро шай пры хо дзіц ца 
на апош ні квар тал, ка лі ўжо ха ла дае і 
ма ра зы не за га ра мі. Праў да, сё ле та 

мы кож ны квар тал атрым лі ва лі роў-
ны мі до ля мі, — за ўва жае ге не раль ны 
ды рэк тар. — Тая част ка ра бот, што 
мы вы кон ва ем за бюд жэт ныя срод-
кі, у агуль ным аб' ёме на шай пра цы 
на мяс цо вай да рож най сет цы па ці ху 
змян ша ец ца. А да га вор ная част ка ра-
бот ажыц цяў ля ец ца праз тар гі, што 
пры во дзіць да зні жэн ня ца ны, праз 
гэ та па мян ша юц ца рэн та бель насць 
і пры бы так ад аб' ек таў.

Са праў ды, вя лі кі аб' ём (што год гэ та 
амаль па ло ва ўсіх ра бот) прад пры ем-
ства вы кон вае ме на ві та па да га во рах, 
і за кож ны з іх трэ ба зма гац ца. Пры гэ-
тым на ват на са мы ма лень кі аб' ект зна-
хо дзіц ца не менш за тры прэ тэн дэн ты.

— Перш за ўсё мы па він ны пра ца-
ваць на сва іх да ро гах і ўтрым лі ваць іх 
у на дзей ным ста не. З 2013 го да мы 
амаль на 27% па вя лі чы лі лі міт срод каў, 

якія вы дат коў ва юц ца на ўтры ман не 
да рог, але іх усё роў на не ха пае, — 
ка жа Аляк сандр МА РЫ НЕ ВІЧ, на-
мес нік ге не раль на га ды рэк та ра 
КУП «Брэс табл дар буд». — Ста ла 
больш ма шын, па вы сі лі ся па тра ба-
ван ні лю дзей да якас ці па крыц ця, 
у тым лі ку і гра вій на га. Ка му пры-
ем на, ка лі яго па да ро зе тра се? 
Але ж пра фі ля ваць да ро гу трэ ба 
пас ля даж джу, бо ў су хое на двор'е 
мож на ўво гу ле раз бу рыць па лат-
но. Вы зна ча юць час гэ тай пра цэ-
ду ры, зы хо дзя чы са ста ну да ро гі. 
Аба вяз ко ва «пры бі ра юць» яе пе рад 
убо рач най кам па ні яй. Па да ро гах 
пой дзе шмат вя лі кай цяж кай тэх ні кі, 
і трэ ба каб яны бы лі тры ва лыя ды 
роў ныя. Але ж на сель ніц тва аба пі-
ра ец ца на ўлас ныя ад чу ван ні.

Коль касць аб слу гоў ва е мых 
прад пры ем ствам кі ла мет раў да рог 
за апош нія га ды амаль не рас це. 

Пры гэ тым па вя ліч ва ец ца на груз ка на 
да рож нае па лат но.

— Мы ро бім да ро гі пад ад ну на груз-
ку, а пра мыс ло васць вы пус кае тэх ні-
ку, уз дзе ян не якой ад ра зу пе ра вы шае 
раз лі ко выя ліч бы, пад якія ства ра ла ся 
па крыц цё. Мак сі маль ная раз лі ко вая 
на груз ка на ас фаль та бе тон ную да ро-
гу — 11 тон на вось. А на ват звы чай ны 
МАЗ ужо мае амаль та кое ж зна чэн-
не. 8 тон ва жыць ма шы на, да дай це 
сю ды яшчэ 10 тон гру зу — атры-
ма ем 18 тон — па 9 тон на вось. 
А што ка заць пра 40-тон ныя 
ма шы ны, — раз ва жае Сяр-
гей Дзям ко. — А пра ца ваць 
на апе рад жэн не, бу ду ю чы 
да ро гі пад боль шую на-
груз ку, не маг чы ма, бо 
до ра га.

КАЛЬ ЦО 
ДА 1000-ГОД ДЗЯ БРЭС ТА

Вы праў ля ю чы ся па гля дзець, як да рож ні кі пра цу юць на да ро гах воб лас ці, 
гэ тым ра зам звяз доў цы вы яз джа лі з Брэс та тым жа шля хам, што і два га ды 

таму, з мо ман ту на шай па пя рэд няй су стрэ чы, — па да ро зе М-1. Ле тась гэ ты 
ўезд у аб лас ны цэнтр да пра ца ва лі. Ге не раль ным пад рад чы кам ра бот бы ло 

Вы со ка ўскае ДРБУ №137. Ра зам з ім пра ца ва лі так са ма спе цы я ліс ты ДРБУ 
№138, ДРБУ №103 і ДРБУ №201.

Ця пер у го рад і з яго вя дуць па тры па ла сы. Зроб ле ны шы ро кія пе ша ход ныя да-
рож кі, за са джа ны га зо ны, аб ста ля ва ны аў то бус ныя пры пын кі, ад ноў ле на ста ян ка для 
ад па чын ку. Пе рад зна кам на ўез дзе ў Брэст, які пры го жа пад свеч ва ец ца ўна чы па 
кон ту ры, зра бі лі бяс печ ны пе ра ход са свят ла фо рам. Уста ля ва лі спе цы яль на вы со кія 
слу пы-ліх та ры, каб пад імі з ця гам ча су мож на бы ло ар га ні за ваць тра лей бус ную лі нію. 
Пус ціць тра лей бус да вёс кі Тэль мы пла на ва ла ся сё ле та, але гэ тае пы тан не ўжо не ў 
ме жах кам пе тэн цыі да рож ні каў.

З мі ну ла га го да Брэст, яко му ў 2019-м споў ніц ца 1000 га доў, ак тыў на рых ту ец ца да 
юбі лею. Ро біц ца шмат, у тым лі ку і ў да рож най га лі не. Спе цы я ліс ты «Брэс табл дар бу-
да» з на го ды пад рых тоў кі да юбі лею ства ры лі све жы аб' ект, які ўвя лі ў экс плу а та цыю 
лі та раль на ў ве рас ні, — «Каль ца вое пе ра ся чэн не на аў та ма біль най да ро зе М-1/Е-30 
Брэст (Каз ло ві чы) — Мінск — мя жа Ра сій скай Фе дэ ра цыі (Рэ дзькі) з аў та ма біль най да-
ро гай Р-83 Брэст — Ка мя нец — На цы я наль ны парк «Бе ла веж ская пу шча», км 9,692», 
ці па прос ту — Ка мя нец кае каль цо.

Вы со ка ўскае ДРБУ №137 тут так са ма бы ло ген пад рад чы кам. Яго спе цы я ліс ты 
вы ка на лі пяць з'ез даў з тра сы ў роз ных на прам ках, са мо каль цо і пад' ез ды да яго, 
на што пай шло больш як 950 ты сяч руб лёў. Пры гэ тым рух транс пар ту не за кры ва лі 
поў нас цю, а толь кі рэ гу ля ва лі яго ма на літ ны мі бло ка мі: пе ра кры ва лі ад ну па ла су, 
дру гую ра бі лі.

— Са мо каль цо ра ней бы ло знач на мен шае, ця пер яно па шы ры ла ся ў дыя мет-
ры, «пад рас ла» і шы ры ня па лос. Уз доўж па лат на ўста ля ва лі ме та ліч ную ага ро джу, 
па ста ві лі свят ло ад бі валь ныя зна кі і свят ла фор. Асвят лен не на раз вяз цы вы ка на на 
свят ло ды ёд ны мі свя ціль ні ка мі, — рас ка заў пра ад мет нас ці аб' ек та наш гід у сё-
лет нім па да рож жы Мі ха іл КАЗ ЛОЎ СКІ, на чаль нік вы твор ча-тэх ніч на га ад дзе ла 
КУП «Брэс табл дар буд», — Па крыц цё за ме не на на но вае, ар га ні за ва ны ад вод 
па верх не вых во даў з пра ез най част кі. На ўсіх пя ці з'ез дах з каль ца аб ста ля ва ны 
пры пы нач ныя пунк ты транс пар ту, зроб ле ны тра ту а ры і су ме шча ныя пе ша ход ныя 
пе ра хо ды. Раз мет ка — тэр ма плас тыч ная і на пе ра хо дах, і па ўсім каль цы. На тра-
ту а рах — знак ве ла сі пе да, каб маг лі ез дзіць лю дзі, бо ў нас тут шмат дач ні каў.

Ні вод нае ўпраў лен не «Брэс табл дар бу да» не ся дзіць без пра цы. Ка лі ня ма ра бо ты 
ў сва ім ра ё не, май стры на кі роў ва юц ца ў су сед ні. Та кі кло пат пра лю дзей вы каз вае 
ге не раль ны ды рэк тар прад пры ем ства.

— За ха ваць ка лек тыў, усе фі лі ялы, усіх лю дзей, маг чы масць за бяс пе чыць 
ім ра бо ту і за ро бак, каб яны маг лі пра кар міць свае сем'і, — са мае за па вет нае 
ішчы рае па жа дан не і да свя та да рож ні ка, і да бу ду ча га юбі лею, — ка жа ён.

ДАС КА НА ЛАЯ 
ДАРОГА 
ПА МІЖ
ВЁС КА МІ

Да лей шы шлях ля жаў да Ру жан. 
Да ро га тут боль шай част кай ідзе 
мі на ю чы на се ле ныя пунк ты, а ка-
лі па іх і пры хо дзіц ца пра яз джаць, 
то да мы на ву лі цы ста яць да лё ка 
ад да ро гі. Гэ та да зва ляе і ва дзі це лю 
не на пруж вац ца, што хтось ці рап там з 
ва рот вый дзе і па мкнец ца це раз да ро гу 
пе рай сці, і мяс цо вых не раз драж няе шум 
ру ха ві коў ды пах вы хла паў. Хоць, як сцвяр-
джае Мі ха іл Каз лоў скі, ёсць та кія па ся лен ні, дзе 
да ро га пад вок на мі хат ба дай што ідзе.

— Лепш, ка неш не, ра біць да ро гу ў аб ход на се ле-
ных пунк таў, ка лі гэ та маг чы ма. Гэ та і больш эка ла гіч на, 
і бяс печ на. Да та го ж, па коль кі да мы ста яць ад пра ез най 
част кі на не ка то рай ад лег лас ці — гэ та за дзел на бу ду чы ню, ка лі 
спат рэ біц ца па шы рыць да ро гу.

Не ўза ба ве пад' еха лі да сель скай да ро гі Ру жа ны—Ва ра ні ла ві чы—Аст ра вок, 1,8-кі ла мет ро вы ўчас так якой мя няў 
гра вій ную воп рат ку на ас фаль та вую. Хоць па вод ле па пя рэд ня га пра ек та яна і яшчэ адзін аб' ект у Ма ла рыц кім ра ё не 
па він ны бы лі сё ле та «апра нуц ца ў бе тон». «З-за та го, што пла ны да вя ло ся ка рэк ці ра ваць, абод ва аб' ек ты ро бяц ца 
паз ней», — рас тлу ма чыў наш гід.

Гэ ты ад рэ зак да ро гі, на якім пра ца ва лі спе цы я ліс ты Бя ро заў ска га ДРБУ №102, аб' яд ноў вае вёс кі Ва ра ні ла ві чы 
і Бя рэз ні ца. У дзень на вед ван ня звяз доў цы на зі ра лі, як уклад ва ец ца ніж ні слой ас фаль та ва га па крыц ця. Ця пер бы лая 
гра вій ка ста не паў на вар тас най ша шой 7-мет ро вай шы ры ні з двух слой ным ас фаль та бе тон ным па крыц цём. Па ло сы 
па шы ры лі ся, з'я ві лі ся гра вій ныя або чы ны па 1,5 мет ра, ад хо ны за се я лі тра вой. На з'ез дах, якія на гэ тым участ ку вя-
дуць у лес, пад зям лёй па ла жы лі тру бы для сцё ку ва ды, па ста ві лі зна кі. Рух па да ро зе пад час ра бот тут так са ма не 
за кры ва лі, абы хо дзя чы ся па пе рад жаль ны мі зна ка мі. Лі та раль на на днях да ро га бу дзе га то вая.

— Гэ та ка пі таль ны ра монт да ро гі з улад ка ван нем асно вы з пяс ча на-гра вій най су ме сі (ПГС) С5 (у гэ тай су ме сі больш 
шчэб ню). Ніж ні слой ас фаль ту — 6 сан ты мет раў, 
верх ні — 4 см, — рас ка заў пра аб' ект Аляк сей 
РЭ ЗЬКО, га лоў ны ін жы нер Бя ро заў ска га ДРСУ 
№102. — Якасць да ро гі па вы сіц ца, бу дзе менш 
пы лу, хут кас ны рэ жым па вя лі чыц ца. І мяс цо вым 
аў та ма бі ліс там, і спе цы яль ным ма шы нам ста не 
пра сцей да бі рац ца сю ды. Гра вій ка пра хо дзі ла ні-
жэй, чым ця пер — мы да сы па лі да ро гу, пад ня ўшы 
яе сан ты мет раў на 30. Больш за ўсё ча су спат рэ бі-
ла ся ме на ві та на да вя дзен не да ро гі да па тра бу е мых 
па ра мет раў. Шмат зой муць і ра бо ты па асноў ным 
доб ра ўпа рад ка ван ні або чын.

У СКВЕРЫ, НА ВУЛІЦЫ 
І ДОШЦЫ ГОНАРУ

Ванд ру ю чы па да ро гах брэсц кіх да рож ні каў, мы за ві та лі ў 
Ка мя нец, каб па ба чыць, як спе цы я ліс ты «Брэс табл дар бу да», 
вы ка наў шы бюд жэт нае за дан не, пра цу юць на аб' ек тах ін шых 
за каз чы каў. У той дзень май стры Вы со ка ўска га ДРБУ №137, 
на до лю якіх, да рэ чы, сё ле та вы па ла больш за ўсё ра бот, 
зай ма лі ся доб ра ўпа рад ка ван нем тэ ры то рыі пе рад ад ным з 
ад мі ніст ра цый ных бу дын каў Ка мян ца.

— Па доб на га кштал ту ра бо ты вы кон ва ем не час та. У асноў-
ным зай ма ем ся да ро га мі, ад нак па да га во рах і та кое ро бім, — 
дзе ліц ца Мі ха іл ЛУ КА ШЭ ВІЧ, май стар Вы со ка ўска га ДРБУ 
№137. — Тут мы зды ма лі ста ры ас фальт, уклад ва лі ПГС і ас-
фаль та ва лі 350 м2. Па доб ны аб' ект ро біц ца за два дні.

Па ра лель на з гэ тым ра бот ні кі ДРБУ №137 зай ма юц ца доб-
ра ўпа рад ка ван нем скве ра па мя ці во і нам-ін тэр на цы я на ліс-
там — бу ду юць там алею і кла дуць тра ту ар ную пліт ку.

Ле тась фо та май стра тра пі ла на Дош ку го на ру Камянецкага 
раёна за вы дат ную пра цу па ка пі таль ным ра мон це да ро гі, які 
быў пры ня ты без адзі най за ўва гі. Сё ле та, як пры ад кры лі сак-
рэт у «Брэс табл дар бу дзе», зды мак Мі ха і ла Лу ка шэ ві ча будзе 
занесены на Дошку гонару КУП «Брэс табл дар буд». Май стар 
за слу жыў гэ та пра цай на аб' ек це бя гу ча га ра мон ту — да ро зе 
пра цяг лас цю 1,3 км з 6-сан ты мет ро вым ад на слой ным па крыц-
цём ад Ка мян ца да вёс кі Мі ка ла е ва.

Да лей на кі роў ва ем ся гля дзець на ка пі таль ны 
ра монт 2,9 кі ла мет ра аў та ма біль най да ро гі Ма ла-
ры та—Ха ціс лаў—Су шыт ні ца. У той дзень там ла-
жы лі 6-сан ты мет ро вы ніж ні слой ас фаль та бе то ну 
(500 тон ас фаль ту за дзень). Звер ху на яго пас ля 
па ла жы лі 5 см ас фаль ту на цэ лю ло зе, або чы ны 
ўма ца ва лі шчэб не ва-пя соч най су мес сю, а ад хо-
ны да вя лі да па тра бу е мых па ра мет раў і за се я лі 
тра вой.

На гэ тым участ ку вы ра ша на бы ло па ла жыць 
ас фальт праз вель мі ін тэн сіў ны рух. Тран зіт па між 
на се ле ны мі пунк та мі, па ста ян ны тра фік сель ска-
гас па дар чай тэх ні кі на па лі, ня спын ная пе ра воз ка 
га за сі лі кат ных бло каў. Ма шы ны па ста ян на раз бі-
ва лі гра вій ку.

— Мы пе ра аб ста лёў ва лі асно ву таў шчы нёй 
20 см, мя ня лі во да пра пуск ную тру бу, вы праў ля лі 
про філь, каб рэ льеф не меў знач ных пе ра па даў і 
аў та ма бі лям бы ло больш кам форт на ру хац ца па 
пра ез най част цы да ро гі, — рас ка заў пра аб' ект 
Аляк сандр БУРШ ТЫН, ды рэк тар Ма ла рыц ка га 
ДРБУ №179. — Па ды хо дзі лі да гэ та га мак сі маль на 
эка ном на, пры вяз ва ю чы ся да іс ну ю ча га рэ лье фу. 
Дзесь ці зра за лі гле бу на сан ты метр-два, дзесь ці 
кры ху да да ва лі, каб да сяг нуць роў на сці. На гэ та 
пай шло кры ху больш за ме сяц. Сё ле та мы дой дзем 
да Су шыт ні цы. Ад туль да пунк ту спро шча на га про-
пус ку праз мя жу для мяс цо вых жы ха роў за ста нец-
ца 3—4 кі ла мет ры, ад нак яны не ад чу ва юць та кой 
аў та на груз кі, бо ня ма па лёў.

Што дзень за якас цю вы ка нан ня ра бот на да-
ро зе со чыць Юрый АЛЕК СЯ ЮК, прад стаў нік 
РУП «Бе ла рус кі да рож ны ін жы нер на-тэх ніч-
ны цэнтр» (Бел да рцэнтр). Ён пра вя рае ад па-
вед насць ма тэ ры я лаў, пра віль насць тэх на ло гіі, 
геа мет рыю па лат на (ці не змяс ці ла ся да ро га з 
за да дзе на га на прам ку), таў шчы ню сла ёў. Толь кі 
пас ля яго под пі су да рож ні кі мо гуць па чы наць на-
ступ ны від ра бот.

— З мо ман ту раз бі вач ных ра бот на да ро зе 
ажыц цяў ля ец ца тэх ніч ны на гляд за аб' ек там. Усе 
ма тэ ры я лы, вы ра бы і кан струк цыі пра хо дзяць 
кант роль у на шай ла ба ра то рыі ў Мін ску. Ад бі-
ра юц ца кер ны з па крыц ця — та кія не вя ліч кія 
цы лінд ры кі, якія вы піль ва юц ца з га то вай да ро гі 
на ўсю таў шчы ню па крыц ця, каб вы ву чыць пра-
віль насць тэх на ла гіч най уклад кі сла ёў да ро гі, — 
рас ка заў ён. — Мяс цо выя спе цы я ліс ты пра цу юць 
ад каз на. Ка лі кі раў ніц тва дбае пра за ха ван не 
якас ці, то і вы нік ад па вя дае нар ма тыў ным па-
тра ба ван ням.

Ва ле рый ЗА ХАР ЧУК, пра раб ДРБУ №179, 
рас ка заў, што іх упраў лен не ро біць 2 кі ла мет ры 
гэ та га ўчаст ка, 800 мет раў да ро гі вы кон вае Брэсц-
кае ДРБУ №138:

— Каб да вес ці ха рак та рыс ты кі бы лой гра вій кі 

да па каз чы каў, якіх па тра буе да ро га 4-й ка тэ го-

рыі, прый шло ся вы ка наць шмат зя мель ных ра-

бот. Мы па спе лі пад рых та ваць асно ву да ро гі, ка лі 

пра езд быў за кры ты для ма шын, бо тут пла на-

ва ла ся бе тон нае па крыц цё і быў за пра ек та ва ны 

аб' езд. Ця пер рух ад кры лі, аб мя жоў ва ю чы яго 

толь кі зна ка мі па ні жэн ня хут ка сці. Гэ та адзі-

ны не вель мі пры ем ны мо мант. Ужо праз 

ме сяц скон чым аб' ект цал кам. Уста-

лю ем зна кі і бар' ер ную ага ро джу на 

або чы не, бо тут ёсць не бяс печ ны 

ўчас так з ві ра жа мі.

Ма ла рыц кія да рож ні кі ду-

ма юць да тэр мі но ва — да 

1 сту дзе ня (хоць па пра ек-

це — да 1 мая) скон чыць 

рэ кан струк цыю 1,8-кі ла-

мет ро ва га ад рэз ка да ро-

гі Арэ ха ва—Пе ра вое, ці 

хоць бы па ла жыць там 

да зі мы ас фаль та бе тон. 

Ця пер поў ным хо дам 

ідуць пад рых тоў чыя ра бо ты, торф за мя ня юць грун-

там на глы бі ні ў не ка то рых мес цах да 4,5 мет ра.
— Аб' ём зем ля ных ра бот па вы тар фоў цы — 

пры клад на 28 ты сяч м3, а грун ту на за ме ну спат-
рэ біц ца ка ля 29 ты сяч м3, — ка жа Аляк сандр 
Бурш тын. — Гэ та вя лі кая ра бо та, але мы ап-
ты міс ты. На ша ДРБУ увесь се зон уво гу ле пра-
ца ва ла і ў вы хад ныя, і ў дзве зме ны, і пад аў-
жа ла пра цоў ны дзень, так што кло па ту ха па ла 
і па бюд жэт ных ра бо тах, і на аб' ек тах ін шых 
за каз чы каў.

Аляк сандр БУРШ ТЫН. 

Ды рэк тар Маларыцкага ДРБУ №179 
з 2012 го да. Пра цуе ў «Брэс табл дар бу дзе» 
з 2003-га, па чы наў з да рож на га ра бо ча га, 
паў го да быў пра ра бам у Гор ках Ма гі лёў скай 
воб лас ці, дзе прад стаў ляў брэсц кае 
да рож нае прад пры ем ства, удзель ні чаў 
у бу даў ніц тве аб хо ду Бе ла веж скай пу шчы.

ГРА ВІЙ КА СТА НО ВІЦ ЦА ША ШОЙГРА ВІЙ КА СТА НО ВІЦ ЦА ША ШОЙ
Як брэсц кія да рож ні кі па вы ша юць якасць дарог і жыц ця жы ха роў

БЮД ЖЭТ, ДА ГА ВОР 
І НА ГРУЗ КА НА ПА ЛАТ НО

Ге не раль ны ды рэк тар 
КУП «Брэстаблдарбуд»Сяр гей ДЗЯМ КО.

АПРАНУЦЬ У АСФАЛЬТ
Для ства рэн ня гра вій най да ро гі ка рыс та юц ца пяс ча на-гра вій най су мес сю С2. Па доб рай гра вій цы, да рэ чы, і 70—80 км 

у га дзі ну мож на ехаць, а не ка то рыя ама та ры і да 90 раз га ня юц ца, ні бы па ша шы, сцвяр джа юць спе цы я ліс ты «Брэст-
абл дар бу да». Ад нак пры гэ тым яны ма раць з ча сам за ас фаль та ваць усе 3000 кі ла мет раў, што за ста лі ся гра вій ны мі. 
У Ма ла рыц кім ра ё не, на прык лад, 319 та кіх кі ла мет раў — да 2020 го да да рож ні кі спа дзя юц ца за ас фаль та ваць хоць 
бы 17 з іх.

— Праб лем да біц ца якас на га па крыц ця на гра вій цы ня ма. Ёсць і тэх ні ка, і ква лі фі ка ва ныя кад ры. Мы адзін раз укла-
дзём у да ро гу срод кі, і ад ра зу па зба вім ся не каль кіх праб лем, — лі чыць ды рэк тар Ма ла рыц ка га ДРБУ. — Не трэ ба бу дзе 
тра ціц ца на се зон нае вя сен не-асен няе грэй дзі ра ван не да ро гі, ка лі яна раз бі ва ец ца сель гас тэх ні кай. Ма шы ны змо гуць 
ез дзіць па ас фаль це з боль шай хут ка сцю, што па мен шыць час да стаў кі гру зу і па вя лі чыць яго коль касць (тры ва ласць 
гра вій най да ро гі раз лі ча на толь кі на 6 тон на вось). Яшчэ адзін плюс ас фаль ту даты чыц ца зно су аў то — яго ры со ры 
і шы ны не так па ку ту юць. А яшчэ ў нас ёсць так зва ныя ар мян скія ас фаль та бе тон ныя да ро гі, якія ма раль на і фі зіч на 
са ста рэ лі і не ўспры ма юць на груз кі, там па ста ян ная ямач насць. Та кія шля хі аба вяз ко ва трэ ба «апра наць» у ас фальт.

Ас фальт зруч ны так са ма і для мяс цо вых жы ха роў, дак лад ней, для іх зда роўя. Што ні ка жы, а ад гра вій кі ў па вет ра 
ўзды ма ец ца пыл. У за леж нас ці ад ін тэн сіў нас ці ру ху з ад на го кі ла мет ра та кой да ро гі вы пыль ва ец ца да 400 м3 пы лу за 
год. Усё гэ та ася дае на на ва коль ных па лях, дрэ вах, тра ве, сель скіх бу дын ках, бя ліз не, што су шыц ца на два ры. Гэ тым, 
на рэш це, пры хо дзіц ца ды хаць.

Май стар Вы со ка ўска га ДРБУ №137 Мі ха іл ЛУ КА ШЭ ВІЧ. Яго парт рэт 
зна хо дзіц ца на аб лас ной Дош цы го на ру КУП «Брэс табл дар буд».

Ка пі таль ны ра монт да ро гі 
Ма ла ры та—Ха ціс лаў—Су шыт ні ца.

МА РЫ І АМ БІ ЦЫІ МА ЛА РЫЦ КІХ СПЕЦЫЯЛІСТАЎ

Так вы гля дае Ка мя нец кае каль цо пас ля рэ кан струк цыі.

На чаль нік вы твор ча-тэх ніч на га 
ад дзе ла КУП «Брэс табл дар буд» 
Мі ха іл КАЗ ЛОЎ СКІ 
і га лоў ны ін жы нер Бярозаўскага 

ДРБУ №102 Аляк сей РЭ ЗЬКО.

Уклад ка ас фаль та бе то ну 
на ўчаст ку да ро гі бліз вёс кі Бя рэз ні ца.

Ірына СІДАРОК sidarok@zviazda.by. Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.
УНП 200020752
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